

**Чрез доц. д-р Й. Николова - Декан  
До ФС на ФТН  
при У-т „Проф. д-р А. Златаров“ – Б-с**

**ДОКЛАД  
за дейността на тюторната система към ФТН за зимен семестър на  
учебната 2022/2023 г.**

от доц. д-р Адриана Георгиева  
главен тютор на Факултета по Технически Науки

Уважаема г-жо Декан,

През изминалия зимен семестър на учебната 2022/2023 година, във Факултета по технически науки действат 36 тютори в подкрепа на студентите в ОКС „Професионален бакалавър“, ОКС „Бакалавър“ и ОКС „Магистър“. Във ФТН през учебната 2022/2023 година, във всички специалности и курсове, редовна и задочна форма на обучение в ОКС „Бакалавър“ се обучават 578 студенти, а броят на студентите в ОКС „Магистър“, обучавани във Факултета е 188.

Съгласно т.3 - Функциониране на системата за лична подкрепа от „Правилник за функциониране на системата за лична подкрепа за студентите“, списъчният състав на тюторите във ФТН по съответните специалности и курсове за учебната 2022/2023 година е публикуван на Интернет - страницата на Университета. Тюторите са запознати със своите отговорности и начините на оформяне на документацията.

Всички лични наставници са запознали с новоприетите студенти във Факултета с правилата за функциониране на тюторната система, с графика на учебния процес и са спомогнали за ориентиране на студентите към съответните университетски услуги.

В съответствие с по-горе посочения действащ в Университета Правилник, личните тютори поддържат непрекъснати контакти и провеждат периодично през семестрите срещи със студентите. Удостоверени са проведените срещи между тюторите и студентите през зимния семестър. Обсъжданите въпроси на проведените срещи между студентите и техния тютор, могат да се групират в следните две по-големи области:

- 1) академични, свързани с учебния процес и работа;
- 2) неакадемични, социално-битови въпроси и др.

По-конкретно могат да се посочат:

- Въпроси относно невъзможността за реален избор на избираемите дисциплини, които се изучават в съответната програма за обучение;
- Възможности за постигане на висока успеваемост в образователния процес - добри изпитни резултати;
- Консултации в случай на финансови затруднения от страна на студента;
- Възможности за участие в проект "Студентски практики" или практики във фирми;
- Дискутиране на проблеми с административното обслужване.

През месец ноември в зала 203 НК, със съдействието на Гл. тютор и личните наставници се организира и проведе среща на Студентски съвет при У-тет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас със студентите от ФТН, редовно обучение, ОКС „Бакалавър“. На срещата представителите на Студентски съвет представиха своята визия, запознаха студентите със своята основна дейност, текущи и бъдещи мероприятия и инициативи, обърна се внимание и на начините и средствата за своевременно получаване на информация.

Съгласно заповед на Ректора №УД – 304/04.11.22 г. се преустанови присъственият учебен процес в Университета и се премина към обучение в електронна среда от разстояние (лекции и семинарни упражнения). Във връзка с това, тюторната система отново изигра важна роля при свързването на преподавателите със студентите и на студентите с административната част от Университета. Възникналите въпроси по време на онлайн обучението са: Въпрос, който студентите са задавали на всички тютори е бил как ще бъдат провеждани изпитите – присъствено или дистанционно и под каква форма. Друг коментиран въпрос е бил какъв е срока за заплащане на семестъра и заверяването на книжките. Някои студенти изразили притеснение, че оценките им не са нанесени в книжките им. Тюторите са отговорили и дали разяснения по всички въпроси на студентите.

През изминалия семестър тюторите към ФТН са информирали своевременно подопечните им студенти относно Заповеди на Ректора, информация за студентски практики, възможности за получаване на стипендии, както и всяка информация, дошла от Ръководството на Университета и Факултета.

Във връзка с горе изложеното могат да се направят следните изводи:

- студентите познават тюторите си;
- не са доволни от онлайн обучението, не заради преподаването, а защото смятат, че при присъственото обучение научават повече и има социален ефект;
- студентите посочват, че получават решение на поставените проблеми след обръщане към своя тютор.

**Заключение: с функционирането на системата за лична подкрепа за студентите в Университет „Проф. д-р Ас. Златаров“ - гр. Бургас е постигната по-добра адаптация на новоприетите студенти и по-ефективна съвместна работа със студентите във Факултета по Технически науки. Наличието на тютори за студентите от специалностите от ФТН е наложително и положителен момент, т. к. с тяхна помощ се разрешават възникнали проблемни ситуации по време на обучението им.**

17.02.2022 г.

Главен тютор към ФТН:

/доц. д-р Адриана Георгиева/

Доклада за дейността на тюторната система към ФТН за зимен семестър на учебната 2022/2023 г. е приет от Факултетния съвет на факултета, Протокол №39 /21.02.2023 г.